

#### 第二届中国国际进口博览会11月5日在上海开幕

# 习近平将出席开幕式 并发表主旨演讲

广播电视新闻网站现场直播







据新华社电 第二届中国国际进口 博览会将于11月5日上午在上海开幕。 中共中央总书记、国家主席、中央军委主 席习近平将出席开幕式并发表主旨演讲。 届时,中央广播电视总台综合频 道、新闻频道、外语频道等电视频道,中

国之声、环球资讯广播等广播频率,以 及新华网将现场直播。各新闻网站、新 媒体平台同步转播。

习近平在上海考察时强调,深入学习贯彻党的十九届四中全会精神

# 提高社会主义现代化国际大都市 治理能力和治理水平



新华社发

座的首发实验载荷

展系列在轨实验验证工作。

详见 A2

发射升空

是"大湾智通"商业低轨星

羊城晚报讯 记者梁怿韬,通讯员

范敏玲、杨璟普、古钦宏报道:3 日 11

时22分,由广东省大湾区集成电路与 系统应用研究院、上海利正卫星应用技

术有限公司联合研制的"黄埔一号"先

导技术验证载荷,搭载长征四号乙运载

火箭在太原卫星发射中心成功发射,开

澳大湾区首个天基信息服务系统-

"大湾智通"商业低轨星座的首发实验 载荷,主要是验证综合化载荷的导航增

强功能在地面系统的支持下,完成对地 面导航用户的信息、信号一体化增强,

提升地面导航终端的定位精度及收敛

区、广州高新区推动建设的天基信息服

务系统,规划由90颗低轨小卫星组成。

近年来,随着低轨商业卫星星座的兴

起,基于低轨小卫星星座提供的通信和

信息服务成为国内外研究热点。我国通

信与信息系统专家、中国工程院院士、

大湾区集成电路与系统应用研究院特

聘专家、中科航宇(广州)科技有限公司

首席科学家陈鲸表示,比起中高轨卫

星,近距离的低轨卫星,特别是具有综

合化服务能力的低轨卫星,更有潜力为

全球各类用户提供更广泛、更多样化的

"大湾智通"星座是由广州市黄埔

据悉,"黄埔一号"卫星载荷是粤港

11月3日,高分七号卫星成功发射 新华社发

#### 定位精度国内最高

→报料热线:(020)114 转羊城晚报报料、(020)87776887

作为我国首颗民用亚米级光学 传输型立体测绘卫星, 高分七号身

怀不少"绝技"。 比如,与一般光学遥感卫星只 能拍摄平面图像相比, 高分七号可 以绘制立体图像,投入使用后,建筑 物在地图上不再只是一个方格,而 是一个个立体"模型";高分七号的 分辨率不仅能够达到亚米级,而且 定位精度是目前国内最高的,它不 仅能够拍出高清晰度的地表图片, 还能明确图中每一个像素点的横竖 坐标位置。

专家介绍,之所以能够实现如 此高的定位精度,主要得益于高分 七号的两只"大眼睛",以及激光测 高仪,这些让高分七号"如虎添

翼",能够在太空拍出高质量的 3D 影像。

此外, 高分七号还能测制 1: 10000 比例尺地形图, 高于资源三 号的 1:50000 比例尺地图。相比 1: 50000 或者其他比例尺卫星能够定 位高速公路以及国道,1:10000的 能力,意味着卫星能精确定位到乡 间小路。

高分卫星投入使用后,将使我 国能够拥有世界一流的立体测绘技 术,为我国乃至全球的地形地貌画 出一幅误差在1米以内的立体地 图,不仅能够为规划、环保、税务、 国土、农业等部门提供宝贵的信息, 也为我国民用导航领域提供核心竞

♣Q友报料:87776887

## 能拍3D 大片、定位乡间小路……

能拍"3D大片"、定位精度国内最高……11月3 日,我国首颗民用亚米级光学传输型立体测绘卫 星——高分七号在太原卫星发射中心发射升空,我 国卫星"高分家族"再添新成员。记者采访了卫星研 制方、中国航天科技集团有限公司所属中国空间技 术研究院的专家,解读高分七号的技术特点。

#### 高分专项"重要"新星"

高分七号卫星是国家科 技重大专项"高分辨率对地 观测系统"重大专项民用领 域的重要"新星"。2006年, 高分辨对地观测系统重大专 项被列入《国家中长期科学 与技术发展规划纲要 (2006-2020年)》,是我国部 署的 16 个重大专项之一。

"高分家族"里的卫星 "各有千秋"。最新发射的高 分七号是一颗光学遥感卫 星,但它属于光学立体测绘 卫星,是家族中唯一可以拍 摄"3D 大片"的卫星。

中国空间技术研究院高 分七号卫星总设计师曹海翊

→ 订报电话:(020)87133333

介绍,作为我国自主研发的 亚米级民用光学立体测绘卫 星, 高分七号将在高分辨立 体测绘图像数据获取、高分 辨率立体测图、城乡建设高 精度卫星遥感和遥感统计调 查等领域取得突破。

"同时,它还将与其他六 颗卫星一起构成一个能够覆 盖从全色、多光谱到高光谱, 从光学到雷达,从太阳同步 轨道到地球同步轨道等多种 类型,具有高空间分辨率、高 时间分辨率和高光谱分辨率 能力的对地观测系统。"曹海 翊说。

(新华社)

国台办、国家发改委发布 26条措施进一步促进两岸经 济文化交流合作

## 持台湾居民居住证的 台湾同胞购房资格 与大陆居民同待遇

详见 A3

## 网贷机构"风险出清" 将以退出为主要方向

获悉,互金整治领导小组和 网贷整治领导小组近日联合 召开加快网络借贷机构分类 处置工作推进会。会议明确, 下一阶段要坚定持续推进行 业风险出清,将稳妥有序化 解存量风险、多措并举支持 和推动机构良性退出或平稳 转型作为重点, 切实保护投 资人合法权益,维护各地经 济金融和社会政治稳定。

会议指出,网络借贷等 互联网金融风险专项整治已 进入攻坚阶段。后续工作要 坚持以市场风险出清为目 标,继续深入彻底整治。对于 未接入国家互联网应急中心 期退出。对于已接入实时监 测系统的机构, 抓紧核查其 按照监管办法和监管要求进

金融信息中介定位的机构要 尽早劝其退出。各地方人民 政府和专项整治工作联合办 公室, 要严格按照规定审查 申请进入试点的机构,落实

要坚定以退出为主要方向。 大多数机构良性退出,有计 划、分步骤限期停止业务增 量。支持机构平稳转型,引导 无严重违法违规行为、有良 好金融科技基础和一定股东 实力的机构转型为小贷公 司。对于极少数具有较强资 本实力、满足监管要求的机 构,可以申请改制为消费金 融公司或其他持牌金融机 构。对于严重违法违规的机 构,要加大打击力度。

## 华农一退休教授解囊 给山区孩子订报

去年订送50份《羊城晚报》,今年又追加到100份

## 天河区已实现 5G网络全覆盖

将重点打造天河中央商务区5G应用示范 中心、中山大道5G产业研发带、广州软件谷等产 业创新集聚区

详见 A6

## 促进母乳喂养法规 为何"生"在广州?

背后凝聚多方合力,是社会各方力量共建共 治共享的鲜活典型案例

详见 A4

### 隔离墙 屡屡被破 特朗普称 很好修

美国相关官员认 为,仅凭"隔离墙"无 法遏制非法移民入 境,须辅以监督技术

**基达海域** 

责编/袁婧 林丽爱 美编/王军 校对/温瀚

石湾亚冰烷

数据服务。

详见 A7